

# 瑞士罗氏集团携手新华制药落户山东首个国际合作项目投入运营 年供8亿片 帕金森病特效药淄博首发

淄博9月26日讯 9月24日上午,山东新华制药股份有限公司院内,伴随着振奋人心的锣鼓声,在众人的注目下,一辆物流运输车缓缓启程。首批在淄博生产,用于治疗帕金森病的特效药美多巴发往上海。

当天,山东新华制药股份有限公司与上海罗氏制药有限公司,为双方在淄博的美多巴项目举行了隆重的商业运营启动仪式,首批美多巴片完成装运发货。美多巴项目是瑞士罗氏集团落户山东的首个国际合作项目。

淄博市委常委、副市长宋振波,淄博高新区工委书记、管委会主任魏玉蛟,山东省药品监督管理局区域检查第三分局局长王立民,淄博市市场监督管理局党组书记、局长苏凯,上海罗氏制药技术部副总裁周红军,新华制药董事长、党委书记张代铭,党委副书记、董事、总经理杜德平等有关领导、嘉宾,出席了商业运营启动仪式,并参观了生产现场。

宋振波在致辞中说,淄博是医药大市,医药产业在淄博工业中占有举足轻重的地位。当前,市委市政府把新医药作为“四强”产业之一重点培育,持续推动产业链聚合、集群发展,目前已形成制药及保健品、医疗器械和制药设备、药用包装材料及药用辅料三大优势产业集群,培育了新华制药等一批国内制药行业的领军企业,全市医药工业经济规模和综合实力,连续多年保持全省龙头地位。此次新华制药与罗氏集团



首批在淄博生产,用于治疗帕金森病的特效药美多巴发往上海。



山东新华制药股份有限公司生产车间

开展强强合作,对于赋能淄博医药产业跨越发展,加快推动全市乃至全省医药产业国际化进程具有积极意义。市委市政府将全力支持双方合作项目做大做强,为企业来淄发展提供最优惠的政策、最好的环境和最高效的服务。王立民在致辞中说,美多巴项目正式启动商业运营,对于山东医药企业进一步提升质量管控水平,加快产业转型升级具有很好的示范作用。希望以此为新起点,引领更多国际合作项目落户山东,推动山东医药行业生产制造水平迈上新台阶,产业进入高质量发展阶段。在做好药品监督管理的基础上,药监部门将努力做好各项服务,不断擦亮“品质鲁药”金字招牌,打造山东医药产业发展新高地。

周红军、张代铭也分别致辞,

祝贺美多巴项目商业运营正式启动,并衷心希望以此为契机,双方在更多领域开展更深入更广泛的合作,为人类健康事业做出更大贡献。

美多巴项目是新华制药与瑞士罗氏集团合作的高端医药制剂 CMO 项目。新华制药与罗氏集团在多年前就开始了左旋多巴原料药合作,双方密切协作和沟通。美多巴项目启动后,新华制药每年将向罗氏集团提供8亿片美多巴片。

美多巴片是罗氏集团原研的特效药,用于治疗帕金森病、症状性帕金森综合征(脑炎后、动脉硬化性或中毒性),占国内同类产品市场90%以上。依托国际水准的质量管理体系、强大的生产能力以及成熟的国际化运营经验,新华制药与罗氏集团签署美多巴合

作协议,双方同意该产品落户新华制药现代医药国际合作中心。这意味着新华制药与瑞士罗氏集团走出了单纯的原料药业务合作模式,正式向高端制剂业务合作方向拓展。

官方资料显示,位列世界药企前三的瑞士罗氏集团始创于1896年10月,总部位于瑞士巴塞尔,2020年销售额达596亿美元,是全球制药和诊断领域的领导者,在抗肿瘤、免疫、抗感染等领域拥有一流的差异化药物,是全球领先的生物技术企业。

另一方面,以创新为先导的国际化战略,是新华制药发展的基本战略。新华制药是国内最早提供国际化水准的制剂 CMO 服务的药企之一,多次通过美国 FDA、英国 MHRA 等认证,拥有一支成熟、可靠、国际化的质量管

理、商务开发、技术转移、生产交付团队。2007年以来,新华制药先后与拜耳、百利高、STADA 等跨国药企开展商业化 CMO 业务,涵盖药品、食品和保健食品等多个领域,以及片剂、胶囊剂和颗粒剂等多种剂型,产品覆盖中国、美国、英国、欧盟等市场。

一方是跨国巨头急于扩大市场规模,一方是新华制药在与跨国巨头多年的化学原料药合作中,建立了互相信任、友好合作的关系。这令二者在美多巴项目上的合作具备了稳固的前提。今年6月,上海药监局首次发布增加新华制药为罗氏制药美多巴生产企业的备案公示。由此,罗氏美多巴委托生产业务在淄博正式起航。

美多巴项目是截至目前瑞士罗氏集团落户山东的首个国际合作项目。对此,业内人士认为这是中国实力药企与跨国巨头之间的一场共赢之局。美多巴项目的正式启动落地,将令新华制药的 CMO 业务再上新台阶,同时,这一国际合作的新尝试也将对淄博乃至山东医药产业的国际化之路起到良好的示范带动作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超 通讯员 扈艳华



扫描二维码  
查看更多精彩内容

一线督导+立即整改

## 淄博宝山管理中心双管齐下促创城



创文明城市,建文明社区,做文明市民。近期,淄博宝山管理中心以“一线督导+立即整改”形式,对创城工作进行再强调、再部署、再落实,坚持工作导向,多措并举抓重点、攻难点、促亮点,以志在必得的信心和决心确保创城工作稳步推进。

宝山管理中心召开多场创城工作推进会,严格要求按照领导包片、科室包村的工作机制,细化任务、压实责任。采取5+2错时工作制,建立“创城+网格”体系,明确具体事项、工作要求、目标措施。实行扁平化检查督导方式,



北岭社区志愿者正在灭蝇。

由宝山管理中心创城办进行日巡、夜查、周排名、月通报,由包片领导、包村科室具体负责挂包村

居的问题整改督导。宝山管理中心在辖区内开展“党员干部齐带头,争做创城主力

军”文明实践活动,迅速组织发动广大党员干部、群众、志愿者参与进来,形成全体总动员、全民共参与的创城浓厚氛围。

针对辖区沿街商户、农村大集、流动摊点存在的突出问题,宝山管理中心强化管理机制,集中开展清乱专项行动,对占道经营、撑杆搭棚、乱停乱放等行为进行整治。同时,在保障日常扫保任务的前提下,建立应急保障专业队伍,彻底清除卫生死角和积压垃圾。对非物业小区楼道进行彻底清扫、水洗,并擦拭楼梯扶手、窗台,将绿地内垃圾纸屑彻底清理,对小区内无主建筑垃圾做到及时收运。

通过微信平台、宣传条幅等大力宣传创城的重要意义,将政策全民化、常态化。号召广大党

员干部和群众从自身做起、从细节做起,做文明人、说文明话、办文明事。中心各村居利用周六、周日两天时间,组织志愿者开展《第七届全国文明城市测评模拟调查问卷》入户发放活动。宝山管理中心共印制调查问卷20000余份,逐户发放到群众手中。志愿者们积极宣传引导,让有智能手机操作能力的群众都能扫码参与网络测评,为文明城市创建工作夯实群众基础。

下一步,宝山管理中心将强化属地责任,全面增强创城工作的责任感和紧迫感,紧盯薄弱环节,解决突出问题,营造浓厚创城氛围,全力以赴推动创城工作扎实全面开展。

大众日报淄博融媒体中心记者 夏彬

近10年同期最多

## 9月份淄博降水已超11天

淄博9月26日讯 说起近期淄博的天气,除了雨,还是雨。根据气象部门的统计,进入9月份以来,淄博降水日数已超过11天,为近10年同期最多。

25日早上7点至26日早上7点,据188处雨量站统计,全市平均降雨30.8毫米,各区县平均降雨量:张店区31.5毫米,周村区33.9毫米,临淄区35毫米,淄川区

37.1毫米,博山区36.7毫米,桓台县21.2毫米,高青县17.3毫米,沂源县32.1毫米。降雨量前三位的站点是:博山区乐瞳村60.5毫米,城西办事处55.3毫米,临淄区齐陵50.5毫米。截至26日早上,淄博市今年累计降水820毫米,比历年同期偏多39%,比去年同期偏多17%。

今天,降水仍在继续。早上7

点到上午11点,淄博市平均降雨13.0毫米,降雨量最大的沂源县龙旺村站点已达到56.8毫米的暴雨量级。

截至26日早上,淄博市五座大中型水库总蓄水量25532万方,比历年同期多蓄11895万方,比去年同期多蓄29万方。其中,太河水库水位233.06米,蓄水量11347万方,出库47.9立方米/秒;

田庄水库水位310.09米,蓄水6494万方,出库15立方米/秒;萌山水库水位82.69米,蓄水6093万方,出库15立方米/秒;石马水库水位347.65米,蓄水848万方,出库1.0立方米/秒;红旗水库水位389.42米,蓄水750万方,出库1.5立方米/秒。

根据统计,9月1日至26日,淄博市降水日数11.1天,为近十

年来最多。2011至2020年同期的降水日数为3.4天至10.0天,平均6.5天。

进入9月份以来,为何降水这么多?气象专家分析称,副热带高压较常年明显偏北偏强,暖湿气流旺盛,与北方弱冷空气在华北一带汇合,造成了持续降水。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 李君